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Ihre Gesprächspartner sind

• Gabriele Stowasser, Senat der Wirtschaft
• Wolfgang Lusak, Lobby der Mitte
• Reinhard Stulik, Steuerberater
• Peter Lieber, Österreichischer Gewerbeverein

Moderation: Stephan Blahut, ÖGV



Eckdaten der Befragung

• Erhebungszeitraum:
8.8. - 26.8.2022

• Onlinefragebogen

• Teilnehmer*innen:
2041 Wirtschaftsführungskräfte
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Wo ist Ihr Unternehmen? 

W - 28.3%

NÖ - 20.7%OÖ - 19.9%
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Branchenzugehörigkeit

DIENSTLEISTUNGEN
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2.5%



"Kaufkraft, Wettbewerbs-
fähigkeit und Beschäftigung 
sichern - ein Anliegen ALLER"

Gabriele Stowassser
Senat der Wirtschaft



Wie wären die Folgen für Ihr Unternehmen bei einem 
Lohnabschluss von 8% oder mehr? Ich müsste...
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Nichts davon, komme durch 
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"Die Kleinen beißen
die Hunde! Aber die sind das 
Rückgrat der Wirtschaft"

Wolfgang Lusak
Lobby der Mitte



Können Sie notwendige Preisanpassungen
am Markt durchsetzen?
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"Das Rückgrat der Wirtschaft 
braucht eine machbare und 
tragfähige Lösung."

Reinhard Stulik
Steuerberater & Wirtschaftsprüfer



Halbe-Halbe Vorschlag

• Lohnverhandlungen abschließen

• 50% tragen die Unternehmen

• 50% erfolgen z.B. durch Lohnsteuersenkung



77,36%

Nein Ja

10.000 

7.500 

5.000 

2.500 

0 

Unterstützen Sie den Vorschlag 
Halbe-Halbe?

11,86%

88,14%



"Mutig vorangehen!
So schlagen wir 7 Fliegen mit 
einem Schlag!"

Peter Lieber
Österreichischer Gewerbeverein
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Breite Zustimmung: 7 Gründe 

1 Unternehmen müssen es sich leisten können.
2 Arbeitnehmern Inflation ehrlich ausgleichen.
3 Wohlstands- & Existenzzerstörung vermeiden.
4 Betriebspleiten abwenden.
5 Arbeitsplätze erhalten.
6 Inflation eindämmen.
7 Soziale Unruhen verhindern.



Vielen Dank für Ihre
Aufmerksamkeit!

Fragen?
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